Universidad de Montevideo

Facultad de Ciencias Empresariales y Economía

Microeconomía I

Examen Diciembre 2001

1. (4 puntos)

La curva de demanda de educación en una ciudad con dos universidades es P = 100 – Q, donde Q = Q1 + Q2. El costo de educar un estudiante adicional es 8. No existen costos fijos. 

a. En su hoja, complete una tabla igual a la de abajo para los cuatro escenarios descritos en i - iv.  Muestre los cálculos.
i. Ambas universidades se ponen de acuerdo para fijar el precio al nivel que se maximizan beneficios. 

ii. Ambas universidades asumen que la otra va a mantener la actual matrícula constante independientemente de lo que haga la competencia. 

iii. Ambas universidades asumen que la otra va a mantener el actual número de estudiantes independientemente de lo que haga la competencia. 

iv. La Universidad 1 cree que la Universidad 2 ajustará a su nuevo nivel maximizador de beneficios cada vez que ella ajuste su número de alumnos objetivo.

	Modelo
	CantidadAlumnos en 1
	CantidadAlumnos en 2
	Precio
	Beneficio 1
	Beneficio 2

	i
	
	
	
	
	

	ii
	
	
	
	
	

	iii
	
	
	
	
	

	iv
	
	
	
	
	


b. Identifique cada uno de los cuatro escenarios de acuerdo a los modelos de competencia imperfecta vistos en clase.

2. (3 puntos)

Heriberto gasta todo su ingreso de $ 50 en alimentos (A) y vivienda (V). Ambos cuestan $ 5 por unidad

a. Cuál es la ecuación de su restricción presupuestaria?

b. Suponga que la función de utilidad de Heriberto viene dada por

U(A,V) = A1/2*V1/2
c. ¿Cuánto consume Heriberto de alimento y vivienda cuando maximiza su utilidad sujeto a su restricción presupuestaria?

d. Dibuje la restricción presupuestaria de Heriberto y dos posible curvas de indiferencia que Heriberto puede tener. Una curva de indiferencia debe mostrar a Heriberto gastando todo su ingreso pero consumiendo demasiado de vivienda, en relación al óptimo. Identifique este punto con la letra A. La otra curva de indiferencia debe mostrar a Heriberto maximizando su utilidad sujeto a su restricción presupuestaria. Identifique este punto con la letra B. 

e. ¿Cuál es el nivel de utilidad que alcanza en el óptimo?
f. ¿Cuál es la RMS entre alimentos y vivienda para Heriberto cuando él consume la canasta que maximiza su utilidad?
3. (3 puntos)

a. Grafique y explique el equilibrio de corto plazo de una empresa perfectamente competitiva que maximiza beneficios.

b. Grafique y explique el equilibrio de corto plazo de una empresa monopolísticamente competitiva que maximiza beneficios.

c. En la vida real una empresa competitiva siempre está dispuesta a vender una unidad adicional. Este hecho es explicable mediante el modelo de competencia monopolística, pero no mediante el modelo de competencia perfecta. En tal sentido el primero presenta una ventaja importante en relación al segundo. Con la ayuda de los gráficos anteriores explique lo anterior.
4. (1 punto)

Para las siguientes preguntas conteste Verdadero o Falso. Justifique su respuesta. 
a. Si el costo medio es creciente en Q, el costo marginal es menor al costo medio. 

b. La curva de costo marginal tiene pendiente positiva como consecuencia de los rendimientos decrecientes a escala.

c. La curva de costos fijos medios es siempre decreciente en Q.

5. (1 punto)

¿Cuál es la diferencia entre rendimientos decrecientes a escala y la ley de rendimientos marginales decrecientes?
















